

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (7263) Суббота, 3 декабря, 1960 г. Год издания 31-й
Цена 15 коп.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся подопытные животные — собаки с кличками «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и телеметрических систем, передающих на Землю объективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4,563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минуты, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посылок переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электроэнергией производится от химических и солнечных источников тока.

Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

О движении третьего советского корабля-спутника

Третий советский корабль-спутник продолжает свое движение по орбите вокруг Земли.

Полученная со спутника телеметрическая информация показывает, что на борту корабля-спутника температура и давление воздуха поддерживаются нормальными.

Данные, полученные при расшифровке телеметрических измерений физиологических показателей, определяющих состояние подопытных животных, а также наблюдения за их поведением с помощью радиотелевизионной си-

стемы, показывают, что животные удовлетворительно перенесли период выведения корабля-спутника на орбиту.

Радиопередатчик «сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца, продолжает нормально функционировать.

Уточненные по результатам измерений элементы орбиты корабля-спутника равны: период обращения 88,47 минуты, высота перигея 180 километров, высота апогея 249 километров, наклонение орбиты к плоскости экватора 64 градуса 58 минут.

Гости из Яшкина

В течение трех дней в нашем городе гостила делегация Яшкинского райкома партии во главе с заведующим отделом пропаганды и агитации райкома В. Ф. Микриковым.

В составе делегации были председатель завкома цементного завода П. Ф. Степаненко, мастер смены, соревнующейся за звание коллектива коммунистического труда, П. Сенников, секретарь комсомольской организации строительного управления Виктор Иванов, бригадир комсомольской бригады строителей, соревнующейся за звание бригады коммунистического труда, А. Рыкин, секретарь райкома комсомола Р. А. Заикина.

Гости приезжали познакомиться с положительным опытом соревнования коллективов города за коммунистический

труд. Они побывали на шахте «Польсаевская-2», встречались с рабочими, руководителями участков. Членам делегации понравилась подтянутость, дисциплина среди горняков, доверие к человеку.

Затем делегация побывала на заводе «Красный Октябрь», где, в частности, ознакомилась с жизнью и работой литейного цеха, носящего звание цеха коммунистического труда. Делегаты беседовали с партгрупоргом этого цеха М. П. Плотниковым. Гостям понравилась на заводе конкретность наглядной агитации, учет итогов соревнования за коммунистический труд, идея создания школ коммунистического труда.

Всюду, где побывали гости, они встречали теплый и радужный прием.

О регистрации кандидатов в народные судьи Ленинск-Кузнецкого городского народного суда

Решение № 581 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий.

1 декабря 1960 года.

На основании ст. ст. 28, 31, 32 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидатами в народные судьи Ленинск-Кузнецкого городского народного суда:

тов. **ФЕОКТИСТОВА Николая Семеновича**, 1923 года рождения, русского, члена КПСС, имеющего образование высшее, работающего заместителем председателя Кемеровского областного суда по уголовным делам, выставленного кандидатом в народные судьи общими собраниями рабочих, ИТР и служащих шахты «Журилка-3», завода полукочевания и треста «Кузбассуглегеология»;

тов. **ЛАВРИНЕНКО Нину Семеновну**, 1917 года рождения, украинку, члена КПСС, имеющую образование среднее юридическое, работающую народным судьей 3-го участка города Ленинск-Кузнецкого, выставленную кандидатом в народные судьи общими собраниями рабочих, ИТР и служащих шахты имени С. М. Кирова, Ленинского шах-

тостроительного управления треста «Ленинуголь» и завода «Красный Октябрь»;

тов. **БРОННИКОВУ Валентину Ивановну**, 1924 года рождения, русскую, члена КПСС, имеющую образование высшее, работающую народным судьей 5-го участка города Ленинск-Кузнецкого, выставленную кандидатом в народные судьи общими собраниями рабочих, ИТР и служащих шахты «Польсаевская-2», Польсаевского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой» и коллективом медицинских работников польсаевского поликлинического объединения;

тов. **БЕРЕЗИНУ Тамару Петровну**, 1923 года рождения, члена КПСС, русскую, имеющую образование высшее, работающую народным судьей 2-го участка гор. Ленинск-Кузнецкого, выставленную кандидатом в

народные судьи общими собраниями рабочих, ИТР и служащих завода «Кузбассэлемент», Ленинского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой» и грузовой автотранспортной конторы;

тов. **ДУНАЕВУ Анну Васильевну**, 1927 года рождения, члена КПСС, имеющую образование высшее, работающую народным судьей г. Мариинска, выставленную кандидатом в народные судьи общими собраниями рабочих, ИТР и служащих шахты имени Ем. Ярославского, Байкайского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой» и электrolампового завода.

2. Включить в бюллетень для тайного голосования кандидатами в народные судьи Ленинск-Кузнецкого городского народного суда гг. Феоктистова Н. С., Лавриненко Н. С., Бронникову В. И., Березину Т. П., Дунаеву А. В.

Зам. председателя исполкома Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся
Г. РОЖКОВ.

Секретарь исполкома Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся
П. ВЕСЕЛОВА.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ВКЛАД НОВАТОРОВ

Ленинский завод железобетонных изделий — предприятие молодое. Лишь в этом году появилась его первая продукция. Однако коллектив завода имеет в своих рядах много активных рационализаторов.

Одним из них является слесарь завода Александр Александрович Тоцевиков. Его предложение по реконструкции системы охлаждения агрегатов в компрессорной станции имеет большое значение для бесперебойной работы завода.

В компрессорной станции Ленинского завода железобетонных изделий для обеспечения завода сжатым воздухом установлено два компрессора. Схема охлаждения компрессоров, обусловленная заводом изготовителем, не давала нормального охлаждения агрегатов.

Всего в схеме 3 центробежных насоса.

При выходе из строя одного из них другие насосы не могли быть включены в работу. Поэтому компрессоры простаивали. В результате плохого охлаждения приходилось предварительно заменить отдельные детали.

В предложении А. Тоцевиковым схеме каждый насос включается в схему независимо один от другого. В данном случае, при выходе из строя одного насоса, в работе остается два других, что исключает простои, дает нормальное охлаждение компрессоров, продляет срок их службы.

В эти дни новаторы завода изыскивают новые, более прогрессивные методы работы по изготовлению железобетонных изделий, готовят достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

А. КУЗНЕЦОВ,
бригадир бетонщиков цеха № 2



Г. Г. Шпакв — крепильщик ремонтно-восстановительного участка шахты «Польсаевская-1». Казалось бы, что он к добыче угля и не касается, а на самом деле есть и его вклад в общий успех горняков, добывших в прошлом месяце более двух тысяч тонн угля дополнительно к плану.

На снимке: Г. Г. Шпакв.

СВОДКА

о ходе выполнения государственного плана добычи угля шахтами треста «Ленинуголь» за ноябрь.

	(± в точках к плану по статистике треста)
1. «Польсаевская-2»	+ 3580
2. «Польсаевская-3»	+ 3468
3. «Польсаевская-1»	+ 2245
4. Имени 7 ноября	+ 2000
5. Имени С. М. Кирова	+ 1232
6. Грамотейинский разрез	+ 1134
7. «Журилка-3»	+ 1000
8. «Польсаевская-Северная»	план
9. «Комсомолец»	- 150
10. Имени Ем. Ярославского	- 4500
Трест	+ 10.009

ИМ ПОД СИЛУ ЛЮБАЯ ЗАДАЧА

На строительстве обогатительной фабрики шахты «Комсомолец» трудится «комплексная бригада, которой вот уже десять лет руководит Павел Иванович Чевтаев. За это время в коллективе выросло много первоклассных строителей.

Из месяца в месяц бригада перевыполняет производственные задания.

В бригаде скромные, заботливые люди. Если в коллектив приходит новый товарищ, он всегда найдет здесь поддержку. Не так давно, закончив службу в Советской Армии, пришел на стройку Владимир Савичев. Попал он в бригаду Чевтаева. За корот-

кий срок с помощью своих новых друзей Владимир освоил несколько строительных профессий. Сейчас он один из лучших производственников, Окончив смену, Владимир садится за книги. Он — студент-заочник юридического института.

И таких людей, как Владимир — хороших производственников и общественников, в бригаде много. О бригаде Павла Ивановича Чевтаева на стройке говорят: «Такому дружному, слаженному коллективу под силу решить любую задачу».

П. БОРИСОВ.

Руководить соревнованием за коммунистический труд, воспитывать человека будущего

Пороги в большом течении

Под знамя соревнования за коммунистический труд коллектив кировцев встал в памятный день — 13 июля 1960 года, когда открылся Пленум ЦК КПСС, наметивший дальнейшие пути развития промышленности.

За это время в коллективе произошли заметные перемены: усилился поток сверхпланового угля, увеличилось число бригад, работающих на сквозном комплексе. Многие горняки стали учиться, бурно растет движение рационализаторов, в поведении людей чувствуется подтянутость и внутренняя дисциплина.

Это в целом по шахте. А на некоторых участках и в отдельных бригадах, в сознании немногих рабочих и даже руководителей еще живет пристрастие к старой постановке дела, к прежним отношениям в коллективе, бытуют неправильные взгляды на учебу и семью.

Зеркало души

Комсомольско-молодежную бригаду Николая Соколова знают на шахте, как дружный и боевой коллектив. В 130-метровой лаве бригада ежесуточно выполняет больше плана и выдает на-гора десятки тонн угля дополнительно к заданию. Секрет успеха в том, что здесь каждый член коллектива, прежде всего, видит общую цель, заботится об успехе всей бригады. И в этом успехе, как в зеркале, отражаются интересы коллектива, душа каждого рабочего.

Такой сплоченности не наблюдается на первом участке, хотя там работают на сквозном комплексе, при котором между сменами нет твердого разграничения обязанностей и заработок исчисляется из общего объема выполненных работ. Если смена горного мастера Бельх (звеньевой Коныкин) не теряет попусту ни одной минуты и всегда стремится создать благоприятные условия для следующей смены, то в смене горного мастера Якунина любят «прокатиться на чужом горбу», не стараются делать так, чтобы пришедшие после них в лаву горняки могли работать успешно.

Живой характеристикой духовных качеств руководителей является их точка зрения на свои дела, умение видеть собственные ошибки и промахи, правильность оценки причин плохой работы руководимых ими коллективов.

Критически к себе подходит далеко не каждый. Если, скажем, начальник отстающего участка проводит собрание у себя на участке, тут он еще более трезво оценивает обстановку. А стоит ему появиться на трибуне общешахтного собрания — партийного, профсоюзного или рабочего, — сразу же его выступление обретает характер оправда-

ния. Видя перед собой старших по рангу, он забывает о том, что в зале сидит еще и те, кому он дает распоряжения, кем руководит. И таким образом, слова командира теряют свою мобилизующую силу.

Вот недавно выступал на районном партийном собрании начальник участка № 1 коммунист Г. А. Железнов. Объясняя задолженность участка по угляю, он все причины свел к недостатке леса и порожняка, к «развороту лавы» и геологическим условиям, а о своих недоработках, об ошибках в организации труда и других отрицательных сторонах в коллективе не обмолвился ни словом.

В 48-й лаве (участок № 2) долго не могут освоить комбайн. Руководители участка К. Борисик, Ф. Мишин и И. Почувев весь корень зла видят в необоснованных нормах выработки. А разве в этом настоящая причина? В лаве систематические простои, достигающие до 30—40 процентов рабочего времени, частые аварии на комбайне, плохой присмотр за оросительной системой и конвейерами. А руководители, закрывая коллективу и себе глаза на правду, снимают с себя ответственность, расхолаживают коллектив, мешают его целеустремленности.

Учеба — дело не личное

Полки книжного шкафа завставлены увесистыми томами Гоголя, Лермонтова, Бальзака и других писателей. Это вы можете увидеть в квартире рядового шахтера, горнорабочего участка № 4 Н. В. Бодрикова. Сейчас его личная библиотека пополняется еще 55-томным изданием полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Богатые библиотеки имеют горнорабочие Кошелев, Дулинов, Каверин и Гернер, комбайнер Курочкин и другие.

Умело совмещают работу на производстве с учебой в школе рабочей молодежи комбайнер Раев, взрывник Евграшин, горнорабочие Горячих, Шаповалов, Стужов, Овчинников и многие другие.

Это убедительно говорит о духовном росте шахтеров, о том, что они идут в ногу со временем.

На фоне такого стремления к знаниям и культуре уродливым недорослем выглядит тот, кто не хочет учиться. А такие в коллективе кировцев еще есть. На 14-м участке, например, работают Рожкевич и Борзенков. Первому — 29 лет, второму — 24 года. Оба неграмотные, но не хотят учиться.

Учеба шахтеров до сих пор идет оторванно от коллектива. Каждый учится по своему разумению, а не потому что на него повлиял коллектив. И нередко руководитель участка даже не

знает, кто из его рабочих учится и кто не учится.

Коммунист Евграшин говорит, что сколько он учится в школе, ни разу не видел, чтобы школу посетил начальник участка или горный мастер, которые бы заинтересовались учебой горняков.

Не в этом коллективизм

Когда у начальника 3-го участка С. К. Беликова спросили, практикуются ли у них коллективные походы в кино или театр, он ответил:

— Да, были такие походы. Однажды горняки пришли на парад к шести вечера, а из шахты сообщили, что лава не готова. Пришлось парад на два часа отложить, а рабочие коллективно пошли в кино, и к восьми явились на шахту.

Значит, получается как в пословице «Не бывает худа без добра». Задержалась подготовка лавы — люди посмотрели кино. А если бы в лаве все шло нормально?...

Так гложет инициатива

Комбайнер 9-го участка Д. Григорьев, работающий в бригаде Николая Соколова, не может без стыда вспомнить о встрече шахтеров с пионерами школы № 2, с которыми горняки соревнуются.

— Давно мы, — говорит он, — начали говорить об этой встрече и, наконец, в выходной день встретились в клубе. Сначала побеседовали о делах, об учебе. Потом пионеры дали для нас хороший концерт. А мы чем ответили? Молчанием. Мы наделись на художественную самодеятельность клуба или на кино. Комитет ВЛКСМ и шахтком обещали организовать, а когда пришло время, нам заявили: «Платите за сеанс 400 рублей — будет вам кино». Знаете, как стыдно перед детьми!

Борясь за почетное звание, коллектив первого участка решил организовать своими силами участковую библиотеку. Подобные решения приняты и на других участках. Заказали в стройгруппу шахты книжные шкафы. С тех пор прошло полгода, но ни одного шкафа не сделано. Инициатива шахтеров заглохла.

Многие из этих недостатков имеют место потому, что отдельные руководители в своей повседневной практике идут не от людей к уголю, а от угля к людям. Поэтому плохо знают людей, их достоинства и слабые стороны, не борются за всестороннее развитие человека, и тем самым создают пороги в большом течении, на пути к высокому званию.

А. ВОСТРИКОВ.

Когда шахтком в стороне

«Шахтком не принял мер», — так заканчивалось каждое выступление на отчетно-выборной профсоюзной конференции шахты имени Ем. Ярославского. А касались они самых разных сторон профсоюзной жизни.

Соревнование за коммунистический труд... Полгода прошло с тех пор, как первый на шахте участок вступил в это соревнование, а четыре месяца спустя за коммунистический труд решил бороться весь коллектив шахты.

Обязательства приняты, следовательно, вся профсоюзная работа — производственная, культурно-бытовая, воспитательная — должна строиться вокруг задач, встающих в этом соревновании. Это во-первых, во-вторых, участие в соревновании всей шахты не исключает, а даже предполагает соревнование отдельных бригад и участков. Одни из них раньше, другие позже добьются почетного звания. Значит, шахтный комитет должен поднимать на щит опыт передовиков, пропагандировать его.

Но о соревновании за коммунистический труд в отчетном докладе не было сказано ничего. Почему так получилось — объясняют выступления делегатов конференции.

Чтобы стать во главе соревнования, шахтный комитет должен был максимально активизировать свою работу в массах. Делегаты задавали вопрос, как, чем помогал шахтный комитет участковым комитетам? Оказалось, ничем. Были случайные личные разговоры председателя шахтного комитета тов. Брыкова с отдельными профорганами — и только.

Неудивительно, что профкомы участков бездействовали, даже не проводили собраний. Так было на 7-м, 8-м, 9-м и на других участках. Об этом говорили тт. Кононов, Еременко, Колпаков. Разумеется, поэтому не могло быть и речи о помощи профсоюзного комитета участковому руководству. А начальники участков, в свою очередь, не считались с ним: членов профкома и даже профоргов без раздумья передавали на другие участки. И что самое печальное — шахтовый

комитет либо не знал об этом, либо смотрел на это сквозь пальцы.

Итак, участковые профгруппы не занимались соревнованием за коммунистический труд. «У нас никакого соревнования и не было!» — говорили все выступающие. Ни разу этот вопрос не был поставлен и на обсуждение шахтного комитета. Неудивительно, что на шахте ни одна бригада, ни один участок не заслужил еще почетного звания.

Ну, а как ведет шахтный комитет в производственную жизнь шахты?

Послушаем, что говорят делегаты.

Седьмой участок четыре месяца не выполняет план. Отчитывался ли начальник его тов. Коленко перед шахткомом? Нет. Больше того, рассказывал тов. Кононов, три бригады в полном составе пришли к тов. Брыкову и попросили его сходить к ним в лаву, решить справедливо ли их, рабочих, предложение — уменьшить бар на комбайне. Тов. Брыков пообещал — и не сходил. И не попытался разобраться. А лаву, между тем, завалило.

На шестом участке, говорил тов. Поляков, начальники менялись часто, участок систематически был в прорыве. Шахтный комитет будто не замечал этого.

— На девятом участке выработки проходят не по плану, рабочие не могут даже взять обязательство, так как не знают, сколько времени они будут работать в выработке, сколько им положено сделать, — рассказывал тов. Еременко. — Разве это не прямо относится к обязанностям шахткома — разобраться в этом вопросе? Но с его стороны снова — полное бездействие.

Производственное совещание, комиссия по рационализации, комиссия охраны труда тоже по существу бездействовали.

Теперь понятно, почему в докладе не шла речь о соревновании за коммунистический труд на шахте. Сейчас избран новый состав шахткома комитета. Делегаты дали ему наказ — засучив рукава, взяться за устранение отмеченных недостатков.

М. ЛОБАНОВА.

Колхозная молодежь получает высшее образование

Краснодарский край. Молодые труженики сельского хозяйства Кубани неустанно повышают свое образование, приобретают глубокие знания, учатся заочно в техникумах и вузах.

В станице Павловской Павловского района создан и работает филиал Кубанского сельскохозяйственного института. Межколхозный совет выделил необходимые средства на оплату всех расходов, связанных с учебой молодежи. В станицу ежемесячно приезжают преподаватели института читать лекции, проводить практические занятия.

На снимке: одна из лучших звеньевых колхоза имени Жлобы Павловского района студентка-заочница второго курса комсомолка Екатерина Багмут в лаборатории филиала Ку-



банского сельскохозяйственного института. Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

Вечер в агитпункте

В минувший вторник в агитпункте избирательного участка № 18, который обслуживает партийная организация треста «Ленинуголь», было особенно

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 241 3 декабря 1960 г.

многолюдно. Избиратели пришли сюда послушать лекцию об итогах работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Лекцию на эту тему прочитал Б. В. Киселев.

После лекции избиратели просмотрели художественный

кинофильм: «Им было девятнадцать».

Агитколлектив этого избирательного участка развернул работу на десятидворках. Четвертая часть избирателей уже проверилась в списках для голосования.

Из редакционной ПОЧТЫ

Перед судом народа

На шахте «Полысаевская-1» идет очередное заседание товарищеского суда. В актовом зале комбината собралось много шахтеров. На участке № 9 горнорабочий тов. Полуянов в конце октября допустил нарушение трудовой производственной дисциплины — сделал прогулы. Были у него прогулы и раньше, и большинство их связано с пьянкой. Этот нарушитель держит ответ перед судом общественности.

С резкими словами осуждения выступают не только члены товарищеского суда, но и присутствующие рабочие, соседи, проживающие в одном доме с нарушителем.

Стыд жжет лицо виновного, нелегко встать перед своими товарищами, осуждающими и клеймящими позором твой поступок. Но он встает и осуждает сам себя. Такова воля коллектива.

Товарищеский суд нашей шахты стал большой и действенной силой в коллективе. В этом году товарищеским су-

дом шахты разобрано около 50 дел различных правонарушителей. Но что отрадно — нарушителей становится все меньше и меньше. И если еще случаются нарушения производственного и общественного порядка, то они все сильнее и строже осуждаются коллективом.

Растущее движение за высокое звание бригад и участков коммунистического труда на нашем предприятии дает свои ощутимые результаты. Люди не только стали добиваться значительно больших успехов в труде, но и лучше вести себя на предприятии, в семье, в общественных местах.

Трудно переоценить силу самих трудящихся в воспитании нового человека, и долг наших партийных, общественных организаций состоит в том, чтобы использовать ее в полной мере.

Н. ЛУЦЕНКО,
председатель товарищеского суда шахты «Полысаевская-1».

А как дальше будет?

Мы, рабочие 9-го участка 14-й лавы второго района шахты «Журилка-3», не знаем, что будет дальше, если будем работать так, как сейчас. Более полутора месяцев назад коллектив перешел в новую лаву. Времени прошло много, но и до сих пор не можем войти в колею. Люди на других шахтах, на других участках встретили праздник 7 ноября с хорошими показателями. И нам тоже хотелось подойти к этой знаменательной дате с производственным подарком. А получилось так, что задание мы могли выполнить только на 50 процентов.

Нам, ранее передовым горнякам, такое очень обидно. Это относится и к бригаде тов. Сердцева и к бригаде тов. Ковалева. Раньше они из месяца в месяц перевыполняли план.

А почему эти бригады стали так плохо работать? За примерами далеко не пойдём. Бригаде тов. Сердцева, например, не могут сделать инструментальный ящик, чтобы рабочие могли положить туда топор и лопату. Говорим мы об этом механику участка тов. Жевлакову чуть не каждый день, но все впустую.

Третий год ждем

В районе шахты «Журилка-3» в переулке Ватутина в 1959 году была построена водоразборная колонка. Строители ЦММ обещали сдать ее в эксплуатацию к 7 ноября.

Жители ждали. Но ударили морозы и лопнула задвижка. Колонка вышла из строя. В июне 1960 года про нее вспом-

Приходим на работу, начинаем искать по штреку инструмент. У кого он сохранится — тот возьмет, а бывает и так, что и с пустыми руками остается человек. А время идет.

Более месяца у нас не работали ленты, а особенно комбайн. Сейчас дела немного наладились, но в лаве еще есть износившиеся, погнутые решетки, хотя лава только начинает работать.

Начальник нашего участка тов. Васюков плохо беспокоится о лесе. За полтора месяца мы лишь один раз подрезали 52 метра лавы, но и в тот день нам не хватило крепежа.

У нас на участке три лавы, из них план выполняет лишь одна 11-я лава. И только потому, что она ближе всех к поверхности, и снабжением лесом там руководят горные мастера.

Если руководство участка не изменит свое отношение к делу и не устранил недостатки, то работы не будет, мы не выполним государственный план и своих обязательств.

А. КРЫЛОВ,
горнорабочий 2-го участка шахты «Журилка-3».

Нужен почтовый ящик

Чтобы опустить письмо в почтовый ящик, жителям улицы Ватутина приходится идти почти километр до 12-го отделения почты или до бывшей школы горных мастеров. Я инвалид, и де-

нили. Сняли лопнувшую задвижку и ушли.

Выстроенная колонка 2 года бездействует, а между тем, население нуждается в воде.

Неужели в ЦММ нет запасной 4-дюймовой задвижки, чтобы пустить в строй колонку?

М. ЯЗЕВ.

Это мне очень тяжело. А ведь есть еще и старые люди, им как?

Нельзя ли повесить еще один ящик на нашей улице?

Ф. ЕФРЕМОВ.

Вокзал превратили в склад

Мы, горняки были рады, когда построили к шахте «Полысаевская-2» железную дорогу и помещения для ожидания поезда. Поезд ходит и теперь.

Но беда в том, что помещения для ожидания поезда заняли под склады с водкой и продуктами, а люди вынуждены стоять после бани на холоде. Это не что иное, как бездушное отношение к людям.

Конечно, летом ждать поезд на свежем воздухе было одним удовольствием, и мы не возражали, что помещения были заняты не по назначению. Но пришла холодная зима, и мы мерзнем, ходим по больничным листам, наносим ущерб государству. Пробовали обращаться к своим руководителям — безуспешно. До каких пор будет это продолжаться?

УФИМЦЕВ,
рабочий участка № 3 шахты «Полысаевская-2».

Надо заботиться о людях

Много радости было, когда нам, работникам швейной фабрики № 10, дали квартиру. Правда, была она почти непригодной для жилья, но нам сказали, что ее отремонтируют.

Наступила зима, пол совсем проваливается. На неоднократные обращения к директору тов. Цхаю и прорабу Гранкину получаем только обещания. Говорят, что нет строителей. Но это неправда. Ведь мы видим, что в фабричном доме, что напротив фабрики, делается веранда. Так неужели это сооружение нужнее сейчас, чем пол в доме?

Нет заботы о людях у наших руководителей.

В. МАХОНОВСКАЯ,
Н. ВОРОБЬЕВА,
Г. БУРЦЕВА.

Совесть с изъязном

Алексей Иванович Черепанов работает в одном солидном учреждении нашего города. По долгу службы своей (следователь городской прокуратуры) он карает зло, предотвращает нарушения гражданами их долга и обязанностей, следит за точным исполнением действующих законов, постановлений и решений.

Сослуживцы с похвалой отзываются о деятельности Алексея Ивановича. Непримирым, справедливым. И когда уважаемому Черепанову приходится расследовать дела о спекуляции, он бывает даже жесток. Что ж, служба обязывает!

Но непримирим он к недостаткам других, что же касается себя, то совесть его с изъязном.

По улице Пушкина под номером 53 стоит дом-особняк. Он не нов, скорее стар. В свое время, этот дом был на балансе в горжилуправлении, но с 1956 года стал собственностью Алексея Ивановича Черепанова. Уплатил он за него 2.767 рублей и 2 копейки. Что дом стоит именно столько, а не больше, подтверждают документы.

Три года был владельцем дома Алексей Иванович. За это время ни ремонта не было никакого произведено, ни пристроек сделано, но стоимость дома возросла почти в 10 раз.

Ф. ЕФРЕМОВ.

Бесхозяйственность

Если спросить у заместителя директора электролампового завода А. Е. Дорофиевского о ходе выполнения плана по сдаче металлолома, то последует короткий ответ: «План не выполняем, металла нет».

Но так ли это? Мы проходим по территории завода. Изпод снега и мусора выглядывают трубы, гнутые балки, куски стали и арматурного железа, стальные тросы, металлоконструкции. Все это может быть использовано на заводе или сдано в металлолом.

На складе оборудования (если можно назвать складом хаотическое нагромождение оборудования под открытым небом) царит полная неразбериха. Годные к эксплуатации насосы, электродвигатели и другие механизмы «законсервированы» — на них толстый слой льда. Неизвестно, обменивались ли опытом нового метода «консервирования» оборудования администрация завода и отдел главного механика. Во всяком случае, никто не замечает этого безобразия. Иначе чем объ-

яснить, что такие ценные материалы, как никелевая и молибденовая проволока, валяются в мусоре. А здесь ее много — десятки метров.

Тов. Дорофиевский оправдывается оригинально: он не знает, куда отправлять отходы ценного металла (II).

За 10 месяцев этого года завод задолжал государству более 30 тонн металлолома. Заводу был предъявлен штраф в 3000 рублей за грубое нарушение правил хранения и сбора металлолома. К сожалению, выводов из этого не сделано.

На заводе трудится дружный коллектив, здесь много молодежи. Много сделано по благоустройству территории. Тем не менее выглядят тонны металла, валяющегося на территории завода.

Партийная и комсомольская организации должны возглавить борьбу против бесхозяйственности.

С. ХОРОШЕВСКИЙ,
уполномоченный областного управления «Росглаввтормета».

Нельзя слепо следовать правилам

24 ноября в 5 часов вечера в автобус № 58-75 вошла женщина с ребенком. В руках у нее были лыжи, которые она купила в магазине спорттоваров.

Кондуктор, увидя лыжи, сказала, чтобы женщина вышла из автобуса, так как по инструкции провоз таких вещей запрещен. Несмотря на то, что все пассажиры просили кондуктора сделать на этот раз исключение, так как идти с ребенком да еще и с лыжами 3—4 километра зимой не так легко, но кондуктор

была неумолима. Вызванный ею диспетчер отнял у женщины лыжи и велел ей идти с ним. Спор да разбор задержал автобус на 15 минут. Он вышел из графика. А надо ли было это делать?

Мне кажется, нельзя всегда слепо следовать правилам, бывает и исключение. И чтобы знать, как поступить в том или другом случае, у человека должны быть ум, особое чутье и доброе, отзывчивое сердце.

БЕЛЯЕВ.

УСТРАНИТЬ БЕСПОРЯДКИ

Наш дом № 33 по улице 2-ой Гоголя относился к ЖКО Байкаимского ИСЦУ. Дом ремонтировали. Учитывали заявки жильцов. Чувствовался хозяин. Сейчас этого нет. Дом относится к тресту «Ленинскшахтострой».

Странно даже не то, что просьбы жильцов остаются без

ответа. Удивляет иное. Кроме квартплаты, с нас берут деньги за ремонт печей, когда другие предприятия текущий ремонт производят за счет ЖКО. Плохие у нас и санитарные условия. Мы просим устранить эти беспорядки.

БУКАНОВА, ПОЛОСУХИНА,
МУХИНА.

ФЕЛЬЕТОНЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

— Так ведь вы так расписали его, что поверила я.

— Размениваться я не собираюсь. Законы свои я знаю. Вы хорошо знаете, где я работаю, потому лучше не связывайтесь.

Испугалась старушка, отступила. Наняла плотников и за 3 тысячи рублей отремонтировала дом.

А Черепанов приобрел себе автомашину «Москвич». Живет в двухкомнатной квартире, пользуется всеми коммунальными услугами. А одно время за 100 рублей в месяц питался в столовой школы-интерната. И только лишь после ревизии в столовой ему было отказано в питании. Это официально, а не официально, он и по сей день кормится там. Питаются в интернате и двое детей Черепановых, хотя это им никак не положено. В общем Черепановы превратили столовую в свою кормушку.

Вот ведь как можно ошибиться в человеке. Тунеядцем не назовешь — работает, а замашки, прямо скажем, тунеядские.

А. ЛОБАНОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 декабря 1960 г. № 241 3 стр.

Подготовка к нападению на Кубу продолжается

НЬЮ-ЙОРК. Еженедельник «Пиплс уорлд» опубликовал статью «В Лос-Анжелесе собирают деньги и вербуют людей для вторжения на Кубу», в которой указывается, что в Лос-Анжелесе проводится кампания по вербовке «добровольцев» для борьбы против правительства Фиделя Кастро.

«Вербовочная кампания, — отмечает еженедельник, — проводится более или менее открыто. Представители правительства Соединенных Штатов смотрят на нее сквозь пальцы, несмотря на ее незаконный характер. Представители службы иммиграции и натурализации при министерстве юстиции Соединенных Штатов всячески содействуют всем, кто готовит заговор, направленный на свержение

правительства, с которым Соединенные Штаты поддерживают дипломатические отношения».

«Штаб вторжения» на Кубу, продолжает «Пиплс уорлд», находится в Майами (штат Флорида) в восьмидесяти милях от Гаваны. Там создана организация, называющая себя «КРОЗАК» (комиссия по реорганизации вооруженных сил Кубы). Она выпускает свою газету под названием «Коммандо», открыто вербующую «добровольцев» для вооруженной борьбы против Кубы.

В статье далее указывается, что подготовка контрреволюционеров для вторжения на Кубу проводится и в Гватемале.

ТАСС.

Положение в Конго

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвилля, Мобуту опроверг распространенные американскими агентствами сообщения об аресте премьер-министра Лумумбы.

По имеющимся сведениям, передает агентство Рейтер, Патрис Лумумба находится в настоящее время примерно в 500 милях к юго-западу от Стэнливилля в районе Порт-Франки, в северной части провинции Касаи. Его сопровож-

дает министр информации и культуры Кашамра.

Мобуту заявил, что его солдаты схватили в Муши, примерно в 125 милях от Леопольдвилля, министра обороны в правительстве Лумумбы Мориса Мполо, который направлялся в свой избирательный округ Инонго. По другим сообщениям, бандиты Мобуту арестовали также председателя конголезского сената Жозефа Окито, в 250 милях восточнее Леопольдвилля.

ТАСС.

Новый провокационный акт Касабу

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, президент Касабу объявил о разрыве дипломатических отношений с Объединенной Арабской Республикой.

В письме президенту ОАР Насеру, опубликованном в Леопольдвиле, Касабу потребовал немедленно отозвать посла ОАР в Леопольдвиле Мурада Галеба и остальной персонал посольства.

БЕЛГРАД. Новый провокационный шаг Касабу в от-

ношении Объединенной Арабской Республики предпринят по инициативе американско-бельгийского ставленника Мобуту. Как сообщает корреспондент агентства ТАНЮГ из Леопольдвилля, еще два дня назад «комиссары» Мобуту вручили Касабу на подпись акт, в соответствии с которым посол ОАР в Леопольдвиле Галеб объявлялся персоной нон-грата.

ТАСС.

События в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям телеграфных агентств из Буэнос-Айреса, 30 ноября ночью в Росарио, — крупном городе Аргентины, находящемся на расстоянии 320 км от столицы, было поднято восстание. Группа гражданских лиц, вооруженных винтовками и пулеметами, напала на помещение 11-го пехотного полка. Восставшие захватили здание караула, испомощью присоединившихся к ним младших офицеров в течение нескольких часов отбивали попытки полка захватить здание.

Перестрелка продолжалась четыре часа, после чего восставшие отошли и сгорелись. Восстание было подавлено еще до того, как в Росарио прибыли под-

крепления из близлежащих городов.

В коммюнике главнокомандующего сухопутными силами аргентинской армии генерала Торансо Монтеро говорится, что во время событий в Росарио убито 4 человека. Число раненых не указывается.

Почти одновременно с восстанием в Росарио группа вооруженных гражданских лиц захватила принадлежащие государству нефтяные предприятия в городах Тартагал и Веспусио, находящихся в провинции Сальта.

Сведений о положении в провинции Сальта пока не имеется.

ТАСС.

АТАКА МЯТЕЖНИКОВ ОТБИТА

ЛОНДОН. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вьентьяна, выступая 30 ноября на пресс-конференции, премьер-министр Лаоса принц Суванна Фума заявил, что войска мятежного генерала Носавана в составе трех или четырех батальонов 29 ноября предприняли наступление на столицу Лаоса — Вьентьян.

Капитан Конг Ле, выступивший на этой же конференции, сообщил, что в результате пре-

стичасового боя между правительственными войсками и войсками мятежников южнее реки Намкадинь, в ста милях к востоку от Вьентьяна, атака мятежных войск, оснащенных танками, броневиками и артиллерией, отбита.

Конг Ле сказал, что подчиненные ему подразделения продолжают занимать свои позиции в районе Бансот, южнее реки Намкадинь.

ТАСС.

Расстрел демонстрантов в Уругвае

МОНТЕВИДЕО. 29 ноября здесь на центральных улицах города произошло столкновение между демонстрантами и полицией. Полиция применила огнестрельное оружие. Имеются раненые. Как отмечает газета «Популар», тысячи рабочих и студентов вышли на улицы, чтобы потребовать от властей разрешения неотложных проблем. Рабочие строительной, деревообрабатывающей и других отраслей промышленности требуют повышения зарплаты, студенты — увеличения ассигнований на образование.

В связи с этим событием единый профсоюзный центр трудящихся Уругвая в специальном заявлении подчеркивает, что реакция, связанная с международным валютным фондом, все более открыто переходит к репрессиям против рабочих и демократического движения. В заявлении содержится призыв ко всем демократическим силам страны объединиться и поддержать справедливую борьбу трудящихся.

ТАСС.

Аресты в Японии нарушителей избирательного закона

ТОКИО. По данным главного полицейского управления, в Японии на сегодняшний день арестовано свыше 6 тысяч человек за нарушение во время последних выборов избирательного закона. Это более чем в полтора раза превышает число арестов во время выборов в парламент в 1958 году. Расследования нарушения избирательного закона продолжаются!

Подавляющее большинство арестованных связано с правящей либерально-демократической партией. Арестованы доверенные лица бывшего министра иностранных дел Фудзияма, бывшего генерального секретаря правительства Киши Сиина. Доверенному лицу бывшего министра финансов Кая удалось скрыться от ареста. Кая, также как Фудзияма и Сиина, избран в парламент.

ТАСС.

Чрезвычайное положение в Пондоленде

ПАРИЖ. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Дурбана, правительство Южно-Африканского Союза ввело чрезвычайное положение в резервации Пондоленд, где за последнее время усилилась борьба африканского населения против расистской политики правительственных властей.

Представителям печати въезд на территорию резервации запрещен.

Корреспондент Франс Пресс связывает запрет на въезд журналистов с «жесткими мерами», которые принимает сейчас правительство ЮАС для подавления волнений в резервации Пондоленд.

ТАСС.

Голландия превращается в атомный склад

ГААГА. Представитель министерства обороны Голландии заявил о наличии в стране складов атомных боеголовок для американских ракет «Онест Джон».

Таким образом сообщения голландской печати о том, что Голландия превращается в атомный склад НАТО, получили официальное подтверждение. В частности, об этом писала газета «Трау», указывая,

что в ближайшее время Голландию, в числе других стран Европы, посетят члены комиссии по вопросам атомной энергии американского конгресса. По мнению газеты, после того, как члены комиссии ознакомятся с условиями хранения атомного оружия в странах Европы, США представят своим союзникам еще и ракеты «Пола-рис».

ТАСС.

Действия партизан в Омане

ДАМАСК. Бюро имама Омана в Дамаске опубликовало заявление, в котором говорится, что на этой неделе произошла вооруженная стычка между оманскими партизанами и отрядом английских инженерных войск, занятых на строительстве новой военной дороги, которая соединит город Сур с восточным районом страны. В результате

стычки были убиты командир отряда и несколько английских солдат. С обеих сторон имеется много раненых.

На дороге Изка—Ибра оманские партизаны подорвали на минах три английские транспортные автомашины. Английские власти принимают жесткие меры против оманских племен.

ТАСС.

Рост безработицы в США

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает из Вашингтона корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, в Соединенных Штатах продолжается рост числа безработных. Корреспондент указывает, что хотя официальные правительственные данные пока не опубликованы, предварительные данные показывают, что число безработных в стране возросло за ноябрь

месяц примерно до 4-х миллионов человек. Эти данные основываются на сообщениях министерства труда об увеличении почти на 300 тысяч числа рабочих, получающих пособие по безработице.

Корреспондент отмечает, что 48 из 50-и штатов страны сообщили о росте безработицы среди рабочих, имеющих право на пособие по безработице.

ТАСС.

Рабочим английской радиопромышленности угрожает безработица

ЛОНДОН. Пятидесяти тысячам рабочих радио- и телевизионной промышленности грозит безработица, если не будут приняты меры, заявил секретарь английской ассоциации предпринимателей радиопромышленности Олчерч, в связи с кризисом, охватившим эту отрасль промышленности.

Как известно, за последнее время в Англии резко уменьшился спрос на радиоприемники и телевизоры, из-за высоких налогов на эти товары и тяжелых условий продажи в

расщорку. В результате на складах залеживаются, по сообщениям английской печати, более полтора миллионов радиоприемников и телевизоров.

«Положение чрезвычайно серьезно, — отметил Олчерч. — В худшем случае, если что либо не случится в ближайшее время, число рабочих этой отрасли придется сократить на одну треть, то есть со 150 тысяч до 100 тысяч человек».

ТАСС.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм
КРОТКАЯ
Сеансы: 12, 2, 4, 6.

«СИБИРЬ»
Художественный фильм
ПРЕВРАТЕННАЯ ПЕСНЯ
Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»
Новый художественный фильм
ПИКОВАЯ ДАМА
Сеансы: 11, 1, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.
Для детей
Художественный фильм
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА
Сеансы: 9-20, 2-30.

Ленинск-Кузнецкому проектно-сметному бюро на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
инженер-теплотехник или техник.
Обращаться в горисполком, комната № 14.

Толстова Нина Трофимовна, проживающая по ул. Проезжей, № 14—2, возбуждает дело о расторжении брака с Толстовым Александром Васильевичем, проживающим в г. Белове, Ново-Кузнецкого.

Дело будет слушаться в нар-суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Толстова Нина Трофимовна, проживающая по ул. Мусохраново, 12.
Дело будет слушаться в нар-суде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.